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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2022

Ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco  ,  reuniram-se  os(as)  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Julio  Cesar  Zorzenon Costa.  Estiveram
presentes: o Prof. Dr. Alvaro Luis dos Santos Pereira, Profa. Dra. Ana Carolina da
Matta Chasin, Sr. Andreas Leber, Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Profa.
Dra. Carla Osmo, Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias, Prof. Dr. Celso Takashi
Yokomiso, Prof. Dr. Daniel Campos de Carvalho, Profa. Dra. Fabiana Rita Dessotti,
Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos, Prof. Dr. Fabio Cesar Venturini, Profa. Dra.
Fernanda Emy Matsuda, Prof. Dr. Flavio Tayra, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro
Simoes,  Prof.  Dr.  Iage Zendron Miola,  Prof.  Dr.  Joao Tristan Vargas,  Sra.  Juliana
Mateusa Meira Cruz, Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Kumiko Oshio
Kissimoto, Sra. Larissa Reis Matoso, Profa. Dra. Lia Carolina Batista Cintra, Sra. Lilian
Bispo  de  Oliveira,  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic,  Prof.  Dr.  Luis  Hernan
Contreras  Pinochet,  Prof.  Dr.  Marcello  Simao Branco,  Sra.  Maria  Rosa Carnicelli
Kushnir, Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Profa. Dra. Nildes Raimunda Pitombo
Leite, Prof. Dr. Raphael de Oliveira Garcia e a Profa. Dra. Regiane Nitsch Bressan.
Justificaram  ausência  e  não  foram  substituídos:  Profa.  Dra.  Claudia  Alessandra
Tessari, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Prof. Dr. Eduardo Luiz Machado, Prof. Dr.
Joao Alberto Alves Amorim, Profa. Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Marcia Carvalho de
Azevedo e o Prof. Dr. Murilo Leal Pereira Neto. Não justificaram ausência: Profa. Dra.
Beatriz Macchione Saes, Prof. Dr. Francisco Carlos Fernandes, Sr. Gustavo Leão e a
Sra. Marina Nascimento Araujo. Participaram como convidados: a professora Juliana
Bigatão, o professor João Arantes e o estudante Lucas Rossatto. O professor Julio
Cesar Zorzenon Costa iniciou a reunião às dez horas agradecendo a presença de
todos(as).  Passou,  imediatamente,  para  a  seção  de  Informes  da  1  -  Diretoria
Acadêmica: Congresso Acadêmico 2022: o professor Julio repassou as datas do
Congresso, que será realizado entre os dias 27/06 e 01/07/2022. Maiores informações
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poderiam ser encontradas no sítio:  https://congressoacademico.sites.unifesp.br/.  Na
sequência, passou a palavra para a Sra. Juliana Mateusa transmitir os informes da 2 -
Diretoria Administrativa:  Transporte:  falou que atualmente contávamos apenas
com um veículo, mas, caso necessário, aumentariam a frota via ata. Falou, ainda,
sobre a jardinagem que fora realizada e sobre o retorno da zeladoria com três postos.
Laboratório de informática: falou sobre o andamento do trabalho realizado pela
Divisão de Tecnologia da Informação sobre as configurações dos dois laboratórios de
informática.  Dando  continuidade  à  sessão  de  informes,  a  palavra  foi  passada  ao
professor Celso Yokomiso para falar sobre a 3 - Câmara de Graduação: o professor
Celso agradeceu a todos(as) coordenadores(as) e professores(as), devido ao tempo
turbulento para o retorno e que houve colaboração de todos(as). Falou, também, sobre
a  dificuldade  no  processo  de  deferimento  de  matrícula  para  que  não  fosse
ultrapassado o limite das salas. Registrou que houve muita migração dos alunos do
integral  para  o  noturno  e  que  a  câmara  faria  uma análise  dessa  migração  para
desvendar as hipóteses. Recepção: o estudante Lucas Rossatto falou sobre a semana
de recepção que aconteceria entre os dias 11 e 14 de abril; falou sobre as atividades
da  semana  que  seriam  atividades  divididas  em  remotas  e  presenciais.  Durante
atividades  da  Atlética,  os  veteranos  de  2020  e  2021  e  ingressantes  ficariam
dispensados das atividades, das 15h às 17h e a partir das 17h30 na quinta. O professor
Celso disse que essa recomendação já foi transmitida aos(às) coordenadores(as) de
cursos. Na sequência, a palavra foi concedida ao professor Alvaro Pereira para dar os
informes da 4 - Câmara de Extensão e Cultura: PIBEX: circulou o edital nº 158
para propostas, reforçou as inscrições de 25 março até 11 de abril. Pediu ajuda na
divulgação do edital. Recurso para UCs da curricularização da extensão: última
terça reunião avançou discussão sobre recurso da FAP, dos cursos lato sensu, para
viabilizar ações de extensão da curricularização. Disse, ainda, que a CAEC discutirá
melhor essa questão e quem possuir UC da curricularização e precisar de recursos
para  material,  custeio  de  transporte  de  estudantes,  pode  pensar  propostas  para
solicitar recursos dessa fonte. Em seguida, a professora Marina Yamamoto passou a
transmitir os informes da 5 - Câmara de Pós-graduação e Pesquisa: Falou sobre a
representatividade  dos  departamentos  que  estava  sendo  recomposta,  devido  ao
vencimento de alguns mandatos. Em abril, a Câmara estará com seus membros novos
com mandatos de dois anos. Falou sobre a intenção em estimular a pesquisa dentro do
campus para que possamos criar condições para novos programas de mestrado. Falou
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que a ProPGPq tem estimulado centro de pesquisas e passaram comunicação sobre
reunião dia 6 de abril do CEPID, edital da Fapesp para patrocinar criação de centros e
a Unifesp estava animada para criarmos condições da criação desses centros. Disse
que a  EPPEN estava animada para enviar  proposta  de criação de um CEPID.  O
Conselho de Pós-graduação, realizado no dia de ontem, falou sobre possibilidade de
contratação de professores visitantes para 2022. Todavia, ainda estavam estudando a
questão, mas disse estar animada para a concretização e pediu que os departamentos
começassem a  pensar  na  possibilidade.  Com a  palavra,  o  professor  João  Tristan
sugeriu pesquisas interdisciplinares que tenham diálogo com os diferentes campos do
conhecimento do campus e que possam ser em colaboração com os diversos cursos e
departamentos. 6 - Dos servidores Docentes: a professora Regiane Bressan reforçou
a informação de que parte dos professores que permanecerão em ADE não o fizeram
por opção, pois tivemos informações desencontradas sobre a questão. Frisou que os
professores só continuavam em ADE devido a comorbidades ou outras questões legais.
Não houve informes dos servidores TAE e da EPPEN Jr. nesta sessão. Por fim, com a
palavra, a professora Juliana Bigatão, coordenadora do Núcleo de Acessibilidade e
Inclusão (NAI) passou a transmitir os informes do NAI: passou no chat o link do portal
de acessibilidade da Unifesp: https://acessibilidade.unifesp.br/. Falou sobre as ações
do NAI no nosso campus e da estudante do curso de Administração que necessita do
apoio  de  Libras  e,  por  conta  disso,  foram feitas  diversas  ações.  No  retorno  às
atividades presenciais, a nossa intérprete de Libras estará em sala de aula. Finalizou
seus informes dizendo que a EPPEN foi o campus que mais teve matriculas em PCDs,
sendo  14  matrículas  na  primeira  chamada,  entre  outras  informações.  E-mail:
acessibilidade.osasco@unifesp.br. Findados os informes, o Presidente passou para a
seção da ORDEM DO DIA: 1 - Homologação da aprovação ad referendum dos
relatórios de 6, 18 e 24 meses do professor visitante do Departamento de
Ciências  Contábeis ,  Marcus  Vin íc ius  Moreira  Z i t te i  -  SEI :
23089.108377/2019-05. Após exposição feita pelo professor Antonio Saporito, vice
chefe do Departamento de Ciências Contábeis, a aprovação feita ad referendum foi
homologada com uma abstenção.  2 -  Pedido de abertura de PSS da área de
Administração, subárea de Economia - SEI: 23089.007366/2022-04. O chefe do
Departamento  Acadêmico  de  Administração,  professor  Bolivar  Godinho,  fez  a
apresentação do pedido e disse que a Comissão de Bancas, que se reunira antes da
Congregação,  sugeriu  ampliar  o  perfil  da  vaga  para  Ciências  Sociais  Aplicadas,
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Engenharias e Ciências Exatas e da Terra para ter um escopo maior. Com a palavra, o
professor Fábio Alexandre dos Santos perguntou ao professor Bolivar se não seria o
caso  de  colocarmos  mestrado  ao  invés  de  doutorado  como  exigência  de  títulos,
tratando-se de vaga temporária. Citou, como exemplo, que há muitos doutorandos em
economia  que  estão  sem  bolsa.  O  professor  Bolivar  disse  ser  interessante,  mas
preferiria tentar com doutorado neste momento. Na sequência, por unanimidade, a
abertura do PSS foi aprovada. 3 - Pedido de abertura de Concurso da área do
Direito, subárea de Direito Processual Penal - SEI: 23089.007239/2022-05. A
professora Ana Chasin,  chefe do Departamento de Direito  (DEDIR),  apresentou a
documentação, mas antes contextualizou a chegada dessas vagas e as áreas que mais
necessitavam neste momento para o curso de Direito.  Na sequência,  o pedido de
abertura de concurso foi aprovado por unanimidade. 4 - Pedido de abertura de
Concurso  da  área  do  Direito,  subárea  de  Direito  Empresarial  -  SEI:
23089.007235/2022-19.  Após  exposição  feita  pela  chefe  do  Dedir,  o  pedido  de
abertura de concurso foi aprovado por unanimidade. 5 - Pedido de abertura de
Concurso da área do Direito, subárea de Direito do Trabalho e Seguridade
Social - SEI: 23089.007220/2022-51. Após exposição feita pela chefe do Dedir, o
pedido de abertura de concurso foi aprovado por unanimidade. 6 - Permuta entre o
Prof. Dr. João Alberto Arantes do Amaral (EPPEN) e o Prof. Dr. Marcelo de
Paiva Guimarães (campus Reitoria) - SEI: 23089.006942/2022-98. Após falas do
chefe do Departamento Multidisciplinar, professor João Tristan e do professor João
Arantes, o qual agradeceu a oportunidade e os anos vividos na EPPEN, a professora
Luciana Onusic, Diretora Acadêmica, agradeceu o professor João Arantes em nome da
direção,  desejando  sucesso  ao  professor  na  nova  jornada.  Na  sequência,  a
Congregação aprovou por unanimidade a permuta em tela. 7 - Levantamento de
possibilidades  de  internacionalização  e  convênios  com Universidades  pelo
Campus Osasco. A professora Juliana Bigatão, representante da Congregação EPPEN
na Comissão de Relações Internacionais, disse que estavam trabalhando acerca da
política institucional de internacionalização, que fora aprovada ano passado. Falou que
a professora Karen Spadari se esforçava para a presença maior da internacionalização
na nossa universidade. Falou sobre algumas parcerias que já estavam vigentes com
universidades do mundo todo, principalmente da América Latina e Caribe e outras que
estão ao ponto de serem concretizadas. Pediu esse ponto de pauta para solicitar ao
campus as nossas demandas de internacionalização. Pediu para pensarmos quais áreas
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deveríamos fortalecer, quais pesquisas individuais ou acadêmicas deveríamos realizar
etc. Falou que a burocracia dificultava a questão, mas que a professora Karen já
estava trabalhando para dinamizar esses processos de acordos. Por fim, falou sobre o
Centro  de  Idiomas  para  a  universidade,  que  estava  sendo proposto  pelo  campus
Guarulhos. Com a palavra, o professor Julio sugeriu uma comissão interna para as
discussões das questões da EPPEN. Sugeriu que os departamentos fossem informados
sobre as atualizações dessa reunião. No chat, a servidora TAE Maria Rosa Kushnir
sugeriu a participação dos TAE nas discussões e o professor Julio disse que podemos
pensar em incluir os TAEs nessas discussões sem problemas. Sugeriu se reunir com
Maria Rosa e professora Juliana (pré-comissão) para formular uma proposta para a
próxima  Congregação  com elementos  de  trabalho  e  produto  final  da  política  de
internacionalização da EPPEN. A próxima Congregação aprovaria a Comissão Local de
Internacionalização. 8 - Aprovação do plano de retorno presencial do Campus
Osasco  para  o  1o  semestre  de  2022.  Após  exposição  do  documento  e  das
discussões, o plano foi aprovado com o registro de uma abstenção, um voto contrário e
vinte e quatro votos favoráveis. 9 - Revisão final da Carta Aberta em defesa da
ciência, do pensamento crítico, da democracia e da liberdade de pensamento,
na representação do biênio 2022-2023. Após sugestões incorporadas, o documento
final foi aprovado com o registro de uma abstenção. O documento será enviado por e-
mail  à comunidade EPPEN, à reitoria e publicado no sítio da EPPEN. Nada mais
havendo a tratar,  para constar,  eu,  Ricardo Vieira Bertoldo,  secretário  executivo,
lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 06 DE
MAIO DE 2022.

 
 
 

 Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa
Vice-diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios
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 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e

Negócios
 


